MA TRẬN KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I  NĂM HỌC 2021-2022

Môn: TOÁN - LỚP 11 

1. KHUNG MA TRẬN
	Bài / Chủ đề
	Cấp độ tư duy
	Cộng

	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Các hàm số lượng giác
	Câu 1,

Câu 2
	
	Câu 13, 
	
	
	
	
	
	Đại số

65%

	Phương trình lượng giác
	Câu 3,4
	
	
	Bài 1 b/(0.5)
	Câu 19
	Bài 2 (1)
	
	
	

	Quy tắc đếm
	Câu 5

Câu 6
	
	Cau 14
	
	
	
	
	
	

	Hoán vị, chỉnh hợp, tổ hợp
Nhị thức nui tơn
	Câu 7,8
	
	
	
	Câu 20
	
	
	Bài 3(1)
	

	Phép tịnh tiến
	Câu  9,10
	
	Câu 15
	Bài 1 a/(0.5)
	
	
	
	
	Hình học

35%

	Phép quay
	Câu 11
	
	Câu 16 Câu17
	
	
	
	
	
	

	Phép vị tự
	Câu 12
	
	Câu 18
	
	Câu 21
	
	
	
	

	Cộng
	12 câu (4,0 đ)
	
	6 câu 

2đ
	1đ
	3 câu

(1 đ )
	1 câu

(1,0 đ)
	
	1 câu

(1,0 đ)
	

	
	40%
	30%
	20%
	10%
	100%


         2. MINH HỌA PHẦN TỰ LUẬN (THAM KHẢO).
Bài 1. 

a) [TH – 0.5đ] Tìm ảnh của  (đường thẳng) qua phép tịnh tiếntrong mặt phẳng toạ độ. 

B) [TH – 0.5đ] Giải phương trình lượng giác  dạng bậc nhất đối với một hàm số lượng giác (VD 
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 (U là hàm đơn giản theo x)
Bài 2. 
 [VD – 1đ] Giải phương trình lượng giác có biến đổi  

Bài 3. 
              [VDC – 1,0đ] Bài toán tổng hợp liên quan qui tắc đếm, hoán vị chỉnh hợp tổ hợp
BẢNG MÔ TẢ CHI TIẾT

	Hình thức
	Câu/ Bài
	Nội dung

	12(NB)Trắc nghiệm
	1(NB)
	Kiểm tra tập xác định của một trong 4 hàm số lượng giác 
[image: image2.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]x
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	2(NB)
	Kiểm tra tính tuần hoàn và chu kỳ của một trong 4 hàm số 
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]x
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	3(NB)
	Kiểm tra công thức nghiệm của một trong 4 phương trình 

cosu= cosv, sinu= sinv,  tanu= tanv,  cotu= cotv

	
	4(NB)
	Nghiêm của phương trình cosx=a, sinx=a, tanx=a, cotx=a,

	
	5 (NB)
	Đếm bài toán thực tế bằng quy tắc cộng (mức đơn giản nhất)

	
	6(NB)
	Bài toán thực tế bằng quy tắc nhân (mức đơn giản nhất)

	
	7 (NB)
	KIểm tra công thức tổ hợp, chỉnh hợp 

Ví dụ 
[image: image10.wmf]k
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 kết quả nào sau đây.

	
	8(NB)
	Số tập con có k phần tử của tập n phần tử

	
	9(NB)
	Kiểm tra định nghĩa phép tịnh tiến, công thức tọa độ phép tịnh tiến,.

Ví dụ  Phép tịnh tiến theo 
[image: image11.wmf]v

 biến điểm M thành  M’ có đẳng thức nào sau đây đúng.

	
	10(NB)
	Kiểm tra tính chất phép tịnh tiến

	
	11(NB)
	Cho một đa giác đều cụ thể. Tìm ảnh của một điểm qua phép quay có tâm quay  là tâm đa giác đều và góc quay là góc ở tâm của đa giác đó.

Hoặc tìm tọa độ ảnh của một điểm trong mp(0xy) qua phép quay tâm o góc quay 900 hoặc – 900

	
	12(NB)
	Kiểm tra định nghĩa phép vị tự. 

Ví dụ  Phép vị tự tâm I tỷ số k  biến điểm M thành  M’ có đẳng thức nào sau đây đúng.

	
	13 (TH)
	Tìm tập xác định của hàm số lượng giác (dạng đơn giản một điều kiện)

	
	14 (TH)
	Cho tập Agồm hhan phần tử( số phần tử không vượt quá 8), Có bao nhiêu số có n chữ số (n<8) có các chữ số lấy từ tập A có thể khác nhau.

	
	15(TH)
	  pt ảnh của đường tròn qua phép tịnh tiến

	
	16 (TH)
	Trong mp tọa độ Oxy, Cho phương trình đường thẳng d. Gọi d’ là ảnh của d qua phép quay tâm O góc 900 hoặc – 900.    Viết pt  d’

	
	17(TH)
	Cho một đa giác đều tâm O. CÓ bao nhiêu phép quay biến đa giác trên thành chính nó(góc quay từ 00 đến 3600)

	
	18(TH)
	Trong mp tọa độ Oxy, cho tọa độ điểm A,B. TÌm ảnh của A qua phép vị tự tâm B tỉ số k cho trước



	
	19(VDT)
	Giải pt hoặc ktra điều kiện có nghiệm của pt 
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	20(VDT)
	Câu hỏi tổng hợp quy tắc cộng và quy tắc nhân

	
	21(VDT)
	Tìm ảnh của đường thẳng, đường tròn qua phép vị tự tâm O

	Tự luận 
	1a
 [TH 0.5đ]
	Tìm ảnh của đường thẳng qua phép tịnh tiến trong mặt phẳng toạ độ. 



	
	1b
[TH–0.5đ]
	Giải phương trình lượng giác  dạng bậc nhất đối với một hàm số lượng giác (VD 
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 (U là hàm đơn giản theo x)

	
	 Bài 2 (1đ)VDT
	Giải phương trình lượng giác qui về pt bậc hai đối với một hs lg



	
	Bài 3 

(1 d[VDC – 1,0đ]
	Bài toán tổng hợp liên quan qui tắc đếm, hoán vị chỉnh hợp tổ hợp


	
	
	


Sở GD&ĐT Quảng Nam              ĐỀMINH HỌA KIỂM TRA GIỮA KỲ 1 – NĂM HỌC 2021_2022

Trường THPT Núi Thành            Môn Toán 11 - Thời gian: 60 phút. (không kể thời  gian phát đề) 

I/ PHẦN TRẮC NGHIỆM( 7đ)

Câu 1. Tập xác định của hàm số [image: image15.png]y = cosx



là:

A. [image: image17.png]


    B.[image: image19.png]D=R {kmkeZ}



     C.[image: image21.png]D=R{m—2+kmkeZ}



      C. [image: image23.png]



Câu 2. Hàm số [image: image25.png]


tuần hoàn với chu kì là:

A. [image: image27.png]


     B.[image: image29.png]


      C. [image: image31.png]ol



        D. [image: image33.png]



Câu 3. Khẳng định nào sau đây là đúng?
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[image: image34.wmf];

tan

tan

p

k

b

a

b

a

+

±

=

Û

=

 QUOTE 


C. 
[image: image36.wmf];

2

tan

tan

p

k

b

a

b

a

+

±

=

Û

=

 QUOTE 

B. 
[image: image38.wmf];

tan

tan

p

k

b

a

b

a

+

=

Û

=

 QUOTE 


 D. 


Câu 4. Tìm tất cả các nghiệm của phương trình 
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Câu 5. Trong một trường THPT, khối 11 có 280 học sinh nam và 325 học sinh nữ. Nhà trường cần chọn một học sinh ở khối 11 đi dự đại hội của học sinh tiêu biểu toàn tỉnh. Hỏi nhà trường có bao nhiêu cách chọn?

A. 45.
B. 280.
C. 325.
D. 605.

Câu 6. An muốn qua nhà Bình để cùng Bình đến chơi nhà Cường. Từ nhà An đến nhà Bình có 4 con đường đi, từ nhà Bình tới nhà Cường có 6 con đường đi. Hỏi An có bao nhiêu cách chọn đường đi đến nhà Cường?

A. 6.
B. 24.
C. 10.
D. 4.

Câu 7. Cho hai số tự nhiên
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Câu 8. Cho tập 
[image: image53.wmf]}
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. A có bao nhiêu tập con gồm 4 phần tử?

A. 30.
B.15.
C. 24.
D. 12.

Câu 9.Trong mặt phẳng Oxy, điểm M’ là ảnh của điểm M qua phép tịnh tiến 
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, đẳng thức nào sau đây đúng?
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Câu 10. Chọn phát biểu Đúng?


A. Phép tịnh tiến biến một đường tròn thành một đường tròn có cùng bán kính. 

B. Phép tịnh tiến là phép đồng nhất.


C. Phép tịnh tiến biến một đường thẳng thành đường thẳng vuông góc với nó. 

D. Phép tịnh tiến biến tam giác thành tam giác.

[image: image216.png]


Câu 11. Cho tam giác ABC đều tâm 
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 Phép quay tâm 
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 góc quay 
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biến tam giác OAC thành tam giác nào? 
A. OAC
B. OCB


C. OBC
D. OBA
Câu 12. Cho phép vị tự tâm O, tự tỉ số 
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biến điểm M thành điểm M’. Đẳng thức nào sau đây đúng 
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Câu 13.Tập xác định của hàm số 
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Câu 14. Từ tập 
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có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên lẻ có bốn chữ số khác nhau?

A. 144
B. 300
C. 180
D. 360

Câu 15.  Trong mặt phẳng Oxy, qua phép tịnh tiến theo vectơ 
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 là ảnh của đường tròn nào sau đây ? 
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Câu 16. Trong mặt phẳng tọa độ[image: image79.wmf]Oxy
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qua phép quay tâm O góc 
[image: image83.wmf]0

90

.
A. 
[image: image84.wmf]0

15

3

5

=

-

+

y

x

. 
B. 
[image: image85.wmf]0

15

3

5

=

+

+

y

x

.
C. 
[image: image86.wmf]0

15

5

3

=

+

+

y

x

.
D. 
[image: image87.wmf]0

15

5

3

=

-

+

y

x

.

	Câu 17. Cho tứ giác đều ABCD tâm O. Có bao nhiêu phép quay 
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A.  4
B.  1
C.  3
D.  2 

	


Câu 18. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m thuộc đoạn [-10;10] để phương trình 
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Câu 19.Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm A(1;2). Phép vị tự tâm I(3;-1), tỉ số 
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 biến điểm A thành điểm A’. Tìm tọa độ điểm A’.
A. 
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Câu 20. Cho tập 
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. Từ A lập được bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ số khác nhau và chia hết cho 5?

A. 1680

B. 24


C. 1470

D. 3150
Câu 21. Trong mặt phẳng toạ độ Oxy, tìm đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) 
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II/ PHẦN TỰ LUẬN(3đ)

Bài 1( 1đ)

a/ Giải  phương trình sau: 
[image: image101.wmf]0
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 b/Trong mặt phẳng
[image: image102.wmf]Oxy

, cho đường thẳng 
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Viết phương trình đường thẳng (d’)  là ảnh của (d) qua phép tịnh tiến theo vectơ 
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Bài 2.( 1đ)

 Giải phương trình  sau: 
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Bài 3(1đ).

 Cho tập A = {0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ;7}. Từ A có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm 6 chữ số khác nhau, trong đó chữ số 2 đứng liền giữa hai chữ số 1 và 3?
------ HẾT ------

Sở GD&ĐT Quảng Nam              ĐỀ MINH HỌA KIỂM TRA GIỮA KỲ 1 – NĂM HỌC 2021_2022

Trường THPT Núi Thành            Môn Toán 11 - Thời gian: 60 phút. (không kể thời  gian phát đề) 

I/ PHẦN TRẮC NGHIỆM( 7 điểm)

Câu 1. Tập xác định của hàm số [image: image107.png]


là:

C. [image: image109.png]


    B.[image: image111.png]D=R {kmkeZ}



     C.[image: image113.png]D=R{m—2+kmkeZ}



      C. [image: image115.png]


 

Câu 2. Hàm số [image: image117.png]


tuần hoàn với chu kì là:

B. [image: image119.png]


     B.[image: image121.png]


      C. [image: image123.png]


        D. [image: image125.png]



Câu 3. Khẳng định  nào sau đây là đúng?


A.  
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Câu 4. Tìm tất cả các nghiệm của phương trình 
[image: image130.wmf]tanx3.
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Câu 5. Trong một hội nghị học sinh giỏi, có 12 bạn nam và 10 bạn nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn một bạn lên phát biểu ?

A. 120
B. 10
C. 22
D. 12

Câu 6 .Bạn muốn mua một cây bút mực và một cây bút chì. Các cây bút mực có 8 màu khác nhau, các cây bút chì cũng có 8 màu khác nhau. Như vậy bạn có bao nhiêu cách chọn?


A. 64
B. 16
C. 32
D. 20

Câu 7. Cho hai số tự nhiên 
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Câu 8. Cho tập [image: image142.png]A=1{0;1;2;3;4;5}



. Số tập con gồm 2 phần tử của tập A là:

A. [image: image144.png]26



                     B. [image: image146.png]c2



             C. [image: image148.png]A2



                       D.[image: image150.png]



Câu 9. Trong mặt phẳng Oxy  cho 
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. Điểm M(x;y) là ảnh của điểm M qua phép tịnh tiến 
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Câu 10. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng vuông góc với nó.




B. Phép tịnh tiến  bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kỳ.

C. Phép tịnh tiến  biến đường tròn thành đường tròn có cùng bán kính.





D. Phép tịnh tiến biến tam giác  thành thành tam giác bằng nó.

Câu 11: Cho hình vuông ABCD có tâm I như hình vẽ. Phép quay tâm I, góc quay 

-900 biến điểm C thành điểm nào?
[image: image217.png]



A. điểm B
B. .điểm A.
C. điểm C
D. điểm D.

Câu 12. / Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng:

 a/ 
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Câu 13. Tập xác định của hàm số[image: image164.png]10
Y =TT cosx



 là:

A. [image: image166.png]D =R{km:keZ}



 B. [image: image168.png]D=R{— w2+ k2mk € Z}



.   C. [image: image170.png]D=R{m+ k2mkeZ}



 D. [image: image172.png]D = R{k2m:k € Z}



.

Câu 14. Từ tập 
[image: image173.wmf]{
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có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên  có bốn chữ số khác nhau?

A. 625.
B. 120.
C.60
D. 
[image: image174.wmf]24


Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng d có phương trình x-2y+1=0. Tìm phương trình 
[image: image175.wmf]'
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 là ảnh của d qua phép quay tâm O(0;0), góc quay 
[image: image176.wmf]0
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.

A.2x+y-1=0.

B.x-2y+2=0.

C.2x+y+1=0.

D.2x-y+1=0.
Câu 16. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn ( C ): 
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. Ảnh của đường tròn ( C ) qua 
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Câu 17. Có bao nhiêu phép quay tâm O, góc quay 
[image: image184.wmf]p
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, biến tam giác đều tâm O thành chính nó:

  A.  1                               B. 2                            C. 3                           D. 4

Câu 18. Gọi 
[image: image185.wmf]S

 là tập hợp tất cả các giá trị nguyên của tham số 
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 để phương trình 
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 vô nghiệm. Tính tích của các phần tử trong 
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Câu 19. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm 
[image: image193.wmf](
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 và điểm I(-1 ;2).Phép vị tự tâm I , tỉ số 
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 biến điểm A thành điểm A’. Tìm tọa độ điểm A’.
A.   I(-11 ;12).                  B. 
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                    C.  I(11 ;-12).            D. 
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Câu 20. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng (d): 
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 . Phép vị tự tâm O tỉ số 
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  biến đường thẳng (d) thành đường thẳng (d’).  Tìm phương trình đường thẳng (d’).  

A. 
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Câu 21. Từ các số 1, 2, 3, 4, 5, 6 lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn có bốn chữ số khác nhau và nhỏ hơn 2020?
A. 180. 
          B. 36. 
               C.720.        


          D.60.

II/ PHẦN TỰ LUẬN( 3 điểm)

Bài 1( 1 điểm)

    a/  Giải  phương trình sau: [image: image209.png]2cos2x — 1




    b/ Trong mặt phẳng
[image: image210.wmf]Oxy

, cho đường thẳng d: [image: image212.png]3x—-yv+4




Viết phương trình đường thẳng d’  là ảnh của d  qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image213.wmf](
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Bài 2( 1điểm). Giải phương trình sau:    [image: image215.png]COS2X —3SinX —





Bài 3 (1điểm).  Cho tập A = {0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ;7}, có bao nhiêu số tự nhiên có 5 chữ số khác nhau được lập từ tập A mà luôn có mặt 2 chữ số 0 và 2 ?
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